
 

COMUNE DI BIANDRATE 
Provincia di Novara 

 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Sessione Urgente 
 

  
N. 8 OGGETTO: Surroga del consigliere comunale dimissionario. 
 
  
 
del 18.03.2013 
  

 
L’anno duemilatredici il giorno diciotto del mese di marzo alle ore 21,15 nella sala 

delle adunanze consiliari. 
 Con appositi avvisi spediti a domicilio, sono stati oggi convocati a seduta i 
Consiglieri comunali. 
 Fatto l’appello risultano: 
 

 COGNOME E NOME Presente Assente 
1 PIGAT LUCIANO X  
2 MARZORATTI STEFANO X  
3  FIORINO NADIA X  
4 BARBERIS ANDREA X  
5 BRUSATI PIER LUIGI X  
6 PAMPARANA MARCELLO  dimissionario 
7 FERRANDI GAUDENZIO X  
 TOTALE 6 0 

 
 
 Partecipa il Segretario Comunale Sig.ra PAPPACENA DOTT. SSA MARILENA 
  
 Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sig. PIGAT LUCIANO assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto 
al n. 1 dell’ordine del giorno.  
   
Il Consiglio prende in esame l’argomento di cui all’ OGGETTO: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Deliberazione Consiglio Comunale n. 8 del 18.03.2013 
 
Oggetto: Surroga consigliere comunale dimissionario. 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
SENTITO il Sindaco che illustra la proposta di deliberazione; 
 
FATTO PRESENTE che, con lettera assunta al protocollo dell'Ente con il n. 1363 del 08.03.2013,  
il Consigliere Comunale sig. Marcello PAMPARANA  ha rassegnato le proprie dimissioni; 
 
VISTE, in materia di dimissioni e di vacanza di seggio consiliare, le seguenti disposizioni: 
- comma 8, dell'art. 38, del T.U. Enti Locali, approvato con D.lgs 18.08.2000, n. 267, a norma del 
quale: 
 "Le dimissioni dalla carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere 
presentate personalmente ed assunte immediatamente al protocollo dell'Ente nell'ordine 
temporale di presentazione. Le dimissioni non presentate personalmente devono essere 
autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di persona delegata con atto autenticato in data 
non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e sono 
immediatamente efficaci. Il Consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga 
dei consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo l'ordine di presentazione delle 
dimissioni quale risulta dal protocollo. Non si fa luogo alla surroga qualora, ricorrendone i 
presupposti, si debba procedere allo scioglimento del consiglio a norma dell'art. 141"; 
 
- comma 1, dell’art. 45, del T.U. sopra citato, a norma del  quale: 
 "Nei Consigli ........... comunali ......... il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante 
per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è  attribuito al candidato che nella medesima lista 
segue immediatamente l'ultimo eletto"; 
 
- comma 4, dell’art. 38 prima menzionato, a norma del  quale: 
 "I Consiglieri entrano in carica all'atto della proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, 
non appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione"; 
 
VISTO l’art. 14 dello Statuto Comunale approvato dal Consiglio Comunale  con deliberazione n. 2 
in data 08/06/2004; 
 
VISTO il verbale delle operazioni dell’ufficio elettorale di sezione in data 07.05.2012, dal quale 
risultano i dati definitivi conseguenti alla elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale, 
nonchè i proclamati eletti alla carica di Sindaco e di Consigliere Comunale; 
 
APPURATO, dal suddetto verbale, che, nell'ambito della lista n. 2 avente il contrassegno 
"Impegno per Biandrate”, il candidato che segue immediatamente l'ultimo degli eletti è il sig. 
Germano VIGONE, con la seguente cifra individuale: 243; 
 
PRECISATO che, in considerazione del fatto che, in caso di surrogazione, i Consiglieri entrano in 
carica non appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione, il sig. Germano VIGONE è  
stato formalmente invitato a partecipare alla presente adunanza avendo titolo ad intervenire nel 
prosieguo dei lavori del Consiglio; 
 
ATTESO, quindi, di poter legittimamente procedere nell'effettuazione della surroga in questione; 
 
RILEVATO che prima di attendere alla relativa surroga necessita  procedere per l'esame della 
condizione di eleggibilità e di compatibilità del sopra detto candidato sig. Germano VIGONE, ai 
sensi di quanto previsto dagli artt. 55 e seguenti del più volte citato T.U. Enti Locali; 
 



ESAMINATE le condizioni di eleggibilità e di compatibilità alla carica di consigliere comunale del 
sig. Germano Vigone e riscontratane la regolarità; 
 
ACQUISITO il parere in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 ed 
allegato al presente atto deliberativo per farne parte integrante e sostanziale; 
 
AD unanimità dei voti espressi per alzata di mano 

 
D E L I B E R A 

 
Per le motivazioni espresse in narrativa, che costituiscono parte integrante del presente atto: 

1) di prendere atto delle dimissioni dalla carica presentate dal consigliere Sig. Marcello 
PAMPARANA; 

 
2) di surrogare il seggio vacante di cui detto in premessa con il candidato che nella lista n. 2 

avente il contrassegno "Impegno per Biandrate" segue immediatamente l'ultimo degli eletti, 
vale a dire  il Sig. Germano VIGONE; 

 
3) di convalidare, conseguentemente, l’elezione del consigliere Sig. Germano VIGONE 

dando espressamente atto che per lo stesso non risultano sussistere cause di ineleggibilità 
ed incompatibilità alla carica 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Con successiva e separata votazione resa per alzata di mano, con voti favorevoli unanimi 
espressi nelle forme di legge 

DELIBERA 
 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi art. 134, comma 4 del 
D.Lvo n. 267/2000. 
 
 
 
Il Sindaco invita il Sig. VIGONE Germano, presente nella sala ad unirsi al Consiglio ed i presenti 
alla seduta consiliare diventano 7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

COMUNE DI BIANDRATE 
Provincia di Novara 

 
Vista la proposta di deliberazione del Consiglio Comunale da formalizzarsi nell’atto 

deliberativo n. 8  in data 18.03.2013 
 
Ai sensi dell’art. 49, comma  1,  del D.Lgs n. 267/2000, esprimono:   

 
-   Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile: 
    �  Il responsabile del servizio finanziario:  (M. Pappacena)        _______f.to__________ 
 
    �  Il responsabile dei servizi amministrativi: (C. Perotto)             _______f.to__________ 
    
    �  Il responsabile del servizio tecnico/oo.pp.:  (G. Regis)         ____________________                                                  
     
    �  Il responsabile del servizio polizia municipale.: (R.Omarini)   ____________________                                                             
                  
-   Parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica nel caso di cui all’articolo 49 comma 2   

D.Lgs. n. 267/2000: 
 
    �  Il Segretario Comunale (M. Pappacena)           ____________________ 

 
 
 
      Biandrate, 18.03.2013    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Letto, approvato, sottoscritto. 
 
 
            Il  Sindaco                                                                        Il Segretario Comunale 
  f.to   Geom. Luciano PIGAT                                        f.to   Dr. ssa Marilena PAPPACENA 
 
 
 
 
La presente deliberazione è pubblicata per quindici giorni all’albo pretorio on-line a 
decorrere dal 27.03.2013 e diventa esecutiva, ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs. 
267/2000. 
 
   
             Il Segretario Comunale 
          f.to   Dr. ssa Marilena PAPPACENA 
 
 
 
 
 
 
 
 
Copia conforme all’originale. 
 
Biandrate, 18.03.2013 
 
              Il Segretario Comunale 
       f.to Dr. ssa Marilena PAPPACENA 


